

SERVICIUL DE BIBLIOTECA MOBILĂ ÎN JUDEȚUL CLUJ (I)

Biblioteca Județeană „Octavian Goga” Cluj, prin preocuparea constantă pe care o are pentru dezvoltarea de servicii noi pentru populație, va înființa, în scurt timp, *Serviciul de Bibliotecă Mobilă în Județul Cluj*, care se va desfășura cu ajutorul unui BIBLIOBUS special amenajat pentru activități de bibliotecă.

Serviciul ia ființă ca urmare a proiectului de cooperare dintre Consiliul Județean Cluj prin Biblioteca Județeană „Octavian Goga” și Consiliul General Allier, Franța și Ministerul Afacerilor Externe al Republicii Franța prin Mediateca Depatamentală Allier.

Ca urmare a Protocolului de colaborare între Consiliul Județean Cluj și Consiliul General Allier și în urma vizitei de documentare efectuate la Mediateca Allier am gândit, împreună cu partea franceza, modul în care putem realiza proiectul „*Serviciul de Bibliotecă Mobilă în Județul Cluj*”, proiect care se înscrie în cadrul cooperării descentralizate Cluj - Allier.

Proiectul pe care îl propunem comunităților clujene este primul proiect european din România prin care un consiliu județean se implică în înființarea, finanțarea, funcționarea și dezvoltarea serviciului de bibliotecă mobilă în județ. Acest serviciu nou de bibliotecă se adresează în egală măsură atât populației din mediul rural cât și populației din cartierele clujene în care Biblioteca „Octavian Goga” nu are filiale.

El are ca scop facilitarea accesului la informare și cunoaștere a populației din comunele județului Cluj prin suplimentarea și diversificarea ofertei de documente a bibliotecilor publice din mediul rural cu acele categorii de documente considerate deficitare sau inaccesibile ca posibilități de procurare.

Oferta include cărți de referință, cărți în limba franceză și traduceri din limba franceză, cărți pentru învățarea limbii franceze și a altor limbi straine, cărți din domeniul calculatoarelor și al științelor agricole, cărți pentru copii, documente multimedia și electronice ș.a.. Din analiza făcută la nivelul județului s-a constatat că aceste categorii de documente sunt deficitare. În colecțiile bibliotecilor comunale predomină acum bibliografia școlară și literatura beletristică.

Documentele asigurate prin biblioteca mobilă se predau în regim de împrumut interbibliotecar și vor fi gestionate de către bibliotecarii din bibliotecile comunale.

Pentru clujenii din cartierele: Grigorescu, Someșeni, Dâmbu Rotund și Zona Gării se realizează o mai veche dorință a lor, aceea de a avea biblioteca mai aproape de casă.

Prin acest serviciu le vor fi asigurate toate condițiile de informare și împrumut pe care biblioteca le oferă la sediul central și la filiale, deoarece **BIBILOBUSUL** va fi conectat la internet, iar înscrierea utilizatorilor, împrumutul și restituirea documentelor se realizează în sistem automatizat, la fel ca la toate punctele noastre de servicii.

Primăria și Consiliul Local al Municipiului Cluj-Napoca au susținut de la început proiectul, asigurând o parte din fondurile necesare constituirii colecției de documente care vor forma biblioteca mobilă.

Pentru implementarea *Serviciului de Bibliotecă Mobilă în Județul Cluj* s-au parcurs deja câteva etape: asigurarea finanțării de către partenerii implicați, achiziționarea bibliobusului, pregătirea personalului, inițierea demersurilor pentru stabilirea locurilor de staționare a bibliobusului.

Sunt în curs de finalizare: achiziționarea și prelucrarea documentelor și amenajarea bibliobusului urmând ca apoi să aiba loc instruirea bibliotecarilor care vor lucra în acest proiect. Programul de formare profesională va fi susținut de colegii de la Mediatea Departamentală Allier.

Realizarea serviciului itinerant de bibliotecă va permite dezvoltarea durabilă a lecturii publice în județul Cluj deoarece prin oferta sa **BIBLILOBUSUL** va avea rolul de centru de resurse pentru populație, va contribui la diminuarea decalajelor dintre zonele urbane și cele rurale ale județului și ne va permite armonizarea cu practicile europene în domeniu.

Realizat printr-o reușită colaborare româno-franceză el ilustrează dinamica francofoniei în România și afirmă interesul nostru pentru limba și cultura franceză.

DIRECTOR,

Prof. Doina Popa